Travail Plusvaleur ou S.R.F.P.on aura T.N. diminué de | P.V. Totale Plusvaleur
nécessaire Plustravail la moitié (absolu) relative

1° Capital 7Th-> | lh Supposant le Redoublement des Forces Productives on aura h: - 3,5h 4,5h (1h+3,5h) +3,5

2° Capital 6h -> | 2h Supposant le Redoublement des Forces Productives on aura h: - 3h Sh  (2ht3h) +3

3° Capital 4h -> | 4h Supposant le Redoublement des Forces Productives on aura h: - 2h 6h  (4h+2h) +2

4° Capital 3h-> | 5h Supposant le Redoublement des Forces Productives on aura h: - 1,5h 6,5h (5h+1,5h) +1,5

Glossaire:

TN: Travail nécessaire: c'est ce que le capital paye en heures a I'ouvrier ou force de

travail.

PV: Plusvaleur ou Plustravail: c'est la valeur/travail dont s'approprie le capital.
PVR: Plusvaleur relative: elle est déterminée par la technologie, les machines, elle tend a
réduire a 0 le travail de 'hnomme et le profit mondial, en déterminant la fameuse chute de

I'échantillon (de I'essai , de l'apergu) de profit.

S.R.F.P.:en Supposant le Redoublement des Forces Productives (capacité tecnologique

appliquée a la production).




